
题目名称 周黑鸭 周黑鸭 周黑鸭 周黑鸭

题目类型 传统型 传统型 传统型 传统型

目录 a b c d
可执行文件名 a b c d
输入文件名 a.in b.in c.in d.in
输出文件名 a.out b.out c.out d.out
每个测试点时限 1 秒 1 秒 1 秒 3 秒
内存限制 512 MiB 512 MiB 512 MiB 512 MiB
子任务数目 10 10 10 10
测试点是否等分 是 是 是 是

提交源程序文件名

对于 C++ 语言 a.cpp b.cpp c.cpp d.cpp

编译选项（不包含任何优化开关）

对于 C++ 语言 -lm -O2 -std=c++14

注意事项

1. 文件名（程序名和输入输出文件名）必须使用英文小写。

2. C++ 中函数 main() 的返回值类型必须是 int，程序正常结束时的返回值必须是 0。

3. 若无特殊说明，结果比较方式为忽略行末空格、文末回车后的全文比较。

4. 评测时采用的机器配置为：Intel(R) Core(TM) i5 − 9500 CPU @ 3.00GHz，内存 8GB。上述
时限以此配置为准。
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5. 只提供 Linux 格式附加样例文件。

6. 选手应在选手文件夹内建立各个题目对应的子文件夹，各题的源程序应放在相应的子文件夹
里。

7. 特别提醒：评测在当前最新公布的 NOI Linux 下进行，各语言的编译器版本以其为准。
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周黑鸭 周黑鸭（a）

周黑鸭（a）

【题目描述】

给两个 n×m 的矩阵 A 和 B，你可以进行若干次操作。每次操作你可以使 A 或 B 的某一行或

者某一列的所有元素增加 1。

问至少要多少次操作，才能使 A 和 B 相等。

【输入格式】

从文件 a.in 中读入数据。
第一行一个正整数 T，表示数据组数。

每组数据的第一行两个正整数 n,m。

接下来 n 行，每行 m 个非负整数 Ai,j，表示矩阵 A。

接下来 n 行，每行 m 个非负整数 Bi,j，表示矩阵 B。

【输出格式】

输出到文件 a.out 中。
对于每组数据，输出一行一个整数表示答案。如果无论怎么操作都不能使得 A 和 B 相等，输出

−1。

【样例 1 输入】
1
3 3
1 1 1
1 1 1
1 1 1
3 2 2
2 1 1
2 1 1

【样例 1 输出】
2

【样例 2】
见选手目录下的 a/a2.in 与 a/a2.ans。
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周黑鸭 周黑鸭（a）

【数据范围】

对于 10% 的数据，n×m ≤ 5。

对于 30% 的数据，n×m ≤ 100。

对于 60% 的数据，n,m ≤ 100。

对于 100% 的数据，n,m, n×m ≤ 105，1 ≤ T ≤ 5，0 ≤ Ai,j , Bi,j ≤ 109。
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周黑鸭 周黑鸭（b）

周黑鸭（b）

【题目描述】

你有一个 01 序列 a。

定义 f(l, r) =

[(
r∑

i=l

ai

)
> r−l+1

2

]
，即，若 l ∼ r 这些位置中 1 的个数比 0 的个数多，则

f(l, r) = 1，否则 f(l, r) = 0。

你还有一个 01 序列 b。

定义正整数 k 是好的，当且仅当 ∀i ∈ [k, n], f(i− k + 1, i) = bi。

对于所有 k ∈ [1, n]，请你判断 k 是不是好的。

【输入格式】

从文件 b.in 中读入数据。
第一行一个正整数 n。

第二行一个长度为 n 的，只包含 0 和 1 的字符串，表示 a。

第三行一个长度为 n 的，只包含 0 和 1 的字符串，表示 b。

【输出格式】

输出到文件 b.out 中。
一行一个长度为 n 的 01 序列，第 i 位为 1 表示 i 是好的，为 0 表示 i 不是好的。

【样例 1 输入】
5
10101
11000

【样例 1 输出】
00010

【样例 2】
见选手目录下的 b/b2.in 与 b/b2.ans。
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周黑鸭 周黑鸭（b）

【数据范围】

对于 10% 的数据，n ≤ 100。

对于 30% 的数据，n ≤ 1000。

对于 70% 的数据，n ≤ 50000。

对于 100% 的数据，1 ≤ n ≤ 105。
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周黑鸭 周黑鸭（c）

周黑鸭（c）

【题目描述】

给定一棵 n 个点的树，1 号点为根。给定一个整数 m。

对于树上的每个结点 u，有三个参数 Xu, Yu, Zu，你需要在 u 到根的路径上（不包括 u）选择至

少 Xu 个结点，在 u 的子树（不包括 u）中选择至少 Yu 个结点。你需要保证你总共选择了 m 个结

点。然后，令 S1 表示 u 上面被选择的结点到 u 的距离和，S2 表示 u 子树中被选择的结点到 u 的

距离和，你需要求出 |S1 − S2 + Zu| 的最小值。
两点之间的距离为两点之间简单路径上的边数。

【输入格式】

从文件 c.in 中读入数据。
第一行两个整数 n,m。

接下来 n− 1 行，每行两个整数 u, v，表示一条树上的边。

接下来 n 行，每行三个整数 Xi, Yi, Zi，表示结点 i 的参数。

【输出格式】

输出到文件 c.out 中。
输出一行 n 个整数表示答案。特别地，若对于一个结点，你无法按要求选择结点，则输出 −1。

【样例 1 输入】
5 2
1 2
1 3
2 4
2 5
0 0 -1
0 0 0
1 0 1
0 0 2
0 0 1

【样例 1 输出】
3 0 -1 5 4
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周黑鸭 周黑鸭（c）

【样例 2】
见选手目录下的 c/c2.in 与 c/c2.ans。

【数据范围】

对于 20% 的数据，n ≤ 300。

对于 40% 的数据，n ≤ 3000。

对于 60% 的数据，n ≤ 105。

对于另外 20% 的数据，保证对于 i ∈ [1, n− 1]，存在连接 i 与 i+ 1 的边。

对于 100% 的数据，1 ≤ n ≤ 5 × 105，0 ≤ m ≤ n，|Zi| ≤ 109，Xi, Yi ≥ 0，保证输入的是一棵

树。对于 u ∈ [1, n]，保证 Xu 不超过 u 到根路径上的结点个数（不包括 u），保证 Yu 不超过 u 的子

树中的结点个数（不包括 u），保证 Xu + Yu ≤ m。
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周黑鸭 周黑鸭（d）

周黑鸭（d）

【题目描述】

给定一张 n 个点 m 条边的有向图，你需要给边涂上红色或者蓝色。给一条边涂上红色的代价是

c1，涂上蓝色的代价是 c2。

令 in(S) 表示连到点集 S 的边的集合，out(S) 表示点集 S 向外连的边集合，N(u) 表示 u 所在

的强连通分量的点集。

有 Q 个限制，每个限制用五个整数 t, w, x, l, r 表示。

若 t = 1，则表示 out(N(w)) 这些边中，颜色为 x 的边的数量在 [l, r] 之间。

若 t = 2，则表示 in(N(w)) 这些边中，颜色为 x 的边的数量在 [l, r] 之间。

若 t = 3，则表示 out({w}) 这些边中，颜色为 x 的边的数量在 [l, r] 之间。

若 t = 4，则表示 in({w}) 这些边中，颜色为 x 的边的数量在 [l, r] 之间。

其中 x = 1 表示红色，x = 2 表示蓝色。

你需要求出，满足所有 Q 个限制的涂色方案的最小代价。如果没有方案满足所有限制，则输出

−1。

【输入格式】

从文件 d.in 中读入数据。
第一行一个整数 T 表示数据组数。

每组数据的第一行三个整数 n,m,Q 表示点数，边数和限制个数。

接下来 m 行，每行两个整数 u, v 表示一条 u 连到 v 的有向边。

接下来一行两个整数 c1, c2。

接下来 Q 行，每行五个整数 t, w, x, l, r 表示一个限制。

【输出格式】

输出到文件 d.out 中。
对每组数据，输出一行一个整数表示答案。

【样例 1 输入】
1
4 4 1
1 2
2 3
1 3
3 4
10 20
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周黑鸭 周黑鸭（d）

3 1 1 1 1

【样例 1 输出】
50

【样例 2】
见选手目录下的 d/d2.in 与 d/d2.ans。

【数据范围】

对于 20% 的数据，n,m ≤ 10，Q ≤ 100。

对于 40% 的数据，n,m ≤ 100，Q ≤ 1000。

对于另外 20% 的数据，c1 = c2。

对于另外 20% 的数据，保证图是有向无环图。
对于 100% 的数据，1 ≤ n ≤ 5 × 104，1 ≤ m ≤ 105，0 ≤ Q ≤ 5 × 105，1 ≤ T ≤ 3，1 ≤ t ≤ 4，

1 ≤ u, v, w ≤ n，u ̸= v，1 ≤ x ≤ 2，0 ≤ l ≤ r ≤ m，0 ≤ c1, c2 ≤ 109。
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